



剧有感情

大型音乐舞蹈史诗《东方红》将在南京登台,多位读者致电快报分享火红记忆



《东方红》剧照 资料图片

由现代快报主办的大型音乐舞蹈史诗《东方红》将于下个月的14日、15日在南京连续登台。作为一场国人集体情感迸发的饕餮盛宴,《东方红》今年也迎来登台50周年的大喜日子。而对于南京的观众来说,那些曾传唱不衰的旋律,将再次开启大家记忆的闸门,带人重温难忘的火红岁月。

上周五《东方红》将来宁表演的消息公布以来,现代快报文娱部就接到了许多读者的热线电话,在咨询相关演出信息的同时,不少人也和记者分享了这部史诗巨制留给他们的记忆。 现代快报记者 刘磊



《东方红》剧照 资料图片

重头戏

难忘经典

当年通过广播收听《东方红》转播

今年63岁的姚先生,是现代快报的忠实读者。上周,看到大型音乐舞蹈史诗《东方红》将来宁演出的消息后,他就联系上快报记者,咨询相关的信息。

姚先生告诉记者,1964年大型音乐舞蹈史诗《东方红》正式诞生并在北京进行了演出。短时间内,这部经典作品就迅速通过电台等渠道在全国流行起来。“当时都没有电视,不像现在都是电视直播。但是那个时候,我们都听广播。我那时13岁左右,全程听完《东方红》就喜欢得不得了。”姚先生说,1964年国庆后,《东方红》在北京人民大会堂连演了14场,场场爆满。当时北京电视台、中央人民广播电台进行了多场实况转播。他就是那时接触到《东方红》,并且一直喜爱到现在。

“不过遗憾的是,没有在舞台上看过真正的演出,所以这次《东方红》要来南京演出,我兴奋得不得了,一定要早早关注一下怎么买票。”姚先生说。

记忆深刻

全国人民都是《东方红》的粉丝

与姚先生一样,今年已经71岁的蔡先生,同样对《东方红》有着深刻的记忆。

“那时候《东方红》一出来,其中许多歌曲就在全国传唱开来了。”蔡先生告诉记者,当时他已经在上班了,单位里经常会组织大家集体收听其中的歌曲。

蔡先生表示,《东方红》在北京连续演出14场以后,中国唱片社、音乐出版社等都录音发行了《东方红歌曲集》。《人民日报》《中国青年报》等全国各地的报纸,纷纷发表演出台本和剧照。“可以说当时全国人民都是这部巨制的粉丝。”

但是因为当时电视没有普及,所以能够亲身感受演出盛况的毕竟是少数。后来到了1965年,《东方红》被拍成电影。当年国庆期间,电影《东方红》上映。如此一来,全国各地,街头巷尾,处处可闻《东方红》中的插曲在被人传唱。

耳濡目染

《东方红》口口相传影响几代人

不光老年人对《东方红》有深刻的记忆,就连许多80后、90后,也都印象深刻。

今年35岁的沈女士告诉记者,听到《东方红》要来南京演出的消息,他们全家都很兴奋。“我爸妈是经历过那个年代的人,他们喜爱这部剧已经很多年了。而我可以说从小就耳濡目染,通过他们的口口相传,其中的许多歌曲都会唱。”

沈女士告诉记者,上学以后,学校里经常组织大合唱,像《没有共产党就没有新中国》《我们是共产主义接班人》等,都是从小学到中学,班级大合唱的必选歌曲。

“现在我的孩子已经7岁了,我也经常会给他唱起这些经典的歌曲,因为这些都是我记忆里最深刻的内容,我也希望孩子能够从这些经典歌曲里,了解当年的故事。”沈女士表示,这次《东方红》来宁演出,她肯定会全家出动,去看演出。



南京维多利亚



谁的青春从不老?

南京维多利亚亚洲年轻盛典

—3.21与林志颖一起共享年轻—

- 全亚洲搜索年轻达人
- 只要你面容比年龄小十岁以上
- 立即报名加入年轻盛典

即有机会与林志颖同台绽放青春

特邀嘉宾:
林志颖



维多利亚国际连锁
INTERNATIONAL CHAIN OF VICTORIA

城西干道水西门桥(虎踞南路100号)

报名热线 5225 8888